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在线教学监测报告 

 

为贯彻落实教育部提出的“停课不停教、停课不停学”要求，

学校积极响应新冠疫情防控工作要求，统筹谋划，于 2月 24日，

准时开展了 2020 年春季学期本科教学工作，现将第一周在线教学

监测情况报告如下。 

一、开课前准备情况 

学校高度重视，党委书记蔡乐才同志牵头，多次召开党委常

委会视频会议，研讨部署疫情防控期间的在线教学工作；教务处

统筹规划，积极支持，先后发布《2020 年春季学期疫情防控期间

教学方式调整安排》《关于公布 2020 年春期疫情防控期间教师开

展在线教学要求的通知 》《关于公布 2020 年春季学期疫情防控期

间学生学习要求的通知》《关于确保疫情期间在线教学工作有序进

行的通知》等文件，对疫情防控期间的在线做总体要求，同时积



极组织各学院教师开展在线教学培训，确保线上教学与线下教学

同质等效：各学院结合学科专业特点，提前完成各专业教学实施

方案的制定与各项教学工作的准备工作：任课教师积极学习线上

教学技术，调整教学内容并制定了课程的线上教学方案。总体来

说，开课前，在线教学准备工作分阶段有重点有序推进。 

 

 

 

二、在线教学整体情况 

（一）开课班级及课程情况 

本学期全校一共开设了 1065 门课程，2893个教学班，第一周

排课共 2893班次，计划实施在线教学 2678 个教学班次，共有 2524

个教学班已经实施在线教学，参与在线教学的教师约 3500 人次、

学生约 15 万人次，大部分课程均按时按计划顺利实施了网上教学

活动。 

在线教学课程占应开课程的 85.4%（其余为无法实施线上教学



的实习实践类、实验类、技术类课程）。实施在线教学第一周，全

校共建立了 2031 个班级课程群，所建课程群已占全部教学班的

92.3%，基本实现理论课教学班的全覆盖。 

（二）平台使用情况 

本学期共计 735 门课程通过宜宾学院智慧教学平台、国内在

线教学平台（智慧树、超星、中国大学 MOOC、学堂在线、学银在

线、积学堂、爱课程）开展线上学习，其余课程采用通讯平台（QQ、

微信、钉钉直播）等，采取直播授课、录播讲解、材料学习、翻

转课堂、在线答疑、平台讨论等多种教学形式进行。 

        

超星教学平台 

    

 



智慧树教学平台 
 

（三）第一周在线教学情况统计如下图 

总体来看，第一周在线教学教师准备较为充分，学生参与率

较高，除少数教师和学生受网络、设备制约外，整体运行平稳。 

三、第一周教学质量监控情况 

开学第一周，校长王玲、主管教学的副校长罗娅君带头，校

院两级督导对 20 个教学单位 40 门课程进行了随机抽查，抽查到

的课程运行良好。同时，各学院对第一周在线教学情况进行了密

切关注，对教师教学与学生学习情况开展了多角度调研，具体情

况如下： 

（一）开展教学检查情况 

在线教学第一周督导听课次数为 421 次；全校教师应出勤

3521 人次，实际出勤 3521 人次，出勤率为 100%；学生在线学习

应出勤 15631 人次，实际出勤 15302 人次，出勤率为 99.23%；教

师发布作业 2445 次，发布考试 89次。 

教务处从教师管理工作满意度、教师授课清晰度、平台教学

资源满意度、教师教学互动满意度、在线教学满意度等方面对

宜宾学院第一周在线教学情况统计表 

教学督导

听课次数 

教师在线教学出勤情况 学生在线学习出勤情况 学生在线学习满意情况 教师发

布作业

次数 

教师发

布考试

次数 应出勤

人次 

实际出

勤人次 
出勤率 

应出勤

人次 

实际出

勤人次 
出勤率 

调查总

人数 

满意人

数 
满意率 

421 3521 3521 100% 15361 15302 99.23% 14325 13328 93.04% 2445 89 



14325 名学生发放了网络问卷调查，收回问卷 14152 份，其中有

13328 人调查结果为满意，满意率为 93.04%。 

（二）学生在线学习情况 

从各学院对学生发放在线教学调查问卷情况统计分析情况

看，约 99.23%的同学参加了在线学习，仅少量学生未参加在线学

习。 

无法进行在线学习的学生主要分布在甘孜、阿坝、凉山州地

区，这部分学生因地区和家庭条件限制，无法进行在线学习，目

前只能通过课程群中老师上传的资料进行学习。 

应对措施：按学校要求，各学院针对这部分学生在线学习困

难的情况，制定了针对性的措施，待这部分学生回校后，任课教

师采用集中补课、答疑等方式，帮助学生完成学习任务，确保这

部分学生学习不掉队。 

（二）在线教学满意度调查情况 

在进行在线学习的学生中，约 80%的学生对教师网络平台的教

学管理工作表示满意，约 75%的学生对教师授课的清晰度表示满

意，约 70%的学生对教师提供的教学资源表示满意，约 72%的学生

对教师教学互动性表示满意，约 45%的学生满意自己的在线教学效

果。 

（三）在线教学监测数据统计 

各教学单位教学督导次数、教师出勤率、学生出勤率、学生

在线学习满意度、教师发布作业和考试次数等在线教学监测统计



数据如下图： 

 

从上表数据看，各教学单位教师对在线教学准备充分，教学

手段多样，师生课堂互动好，学生满意度高，教学效果好。 

四、存在问题及改进措施 

（一）存在问题 

目前线上教学仍存在一些不足，一是部分老师首次采用线上

教学模式，对教学平台使用不够熟练；二是部分课程线上教学资

宜宾学院各教学单位在线教学质量检测数据（截至 3 月 4 日数据） 

教学单位 

教学督

导听课

次数 

教师在

线教学

出勤率 

学生在

线学习

出勤率 

学生在线 

学习满意

率 

教师发

布作业

次数 

教师发

布考试

次数 

地处偏远或

网络差人数 

家庭困

难人数 

教育科学学院 14 100% 99% 94% 51 0 110 10 

经济与管理学院 15 100% 98% 97% 369 0 48 10 

法学院 10 100% 98.90% 98.30% 52 5 10 0 

体育学院 15 100% 99.80% 97.90% 447 0 511 18 

中美应用技术学院 1 100% 99.70% 96.5% 2 0 69 0 

资源与环境工程学院 10 100% 99.50% 80.20% 18 0 16 0 

文学与新闻传媒学院 23 100% 99.70% 96% 53 15 13 0 

生命科学与食品工程学院 60 100% 99.70% 98.36% 79 0 350 35 

政府管理学院 69 100% 99.93% 84.03% 95 6 16 0 

外国语学院 39 100% 99.88% 72.59% 346 3 1 0 

马克思主义学院 8 100% 97.80% 93.37% 28 28 0 0 

数学学院 15 100% 99.19% 97% 146 0 294 5 

川茶学院 51 100% 99.80% 96.20% 56 0 0 0 

化学与化工学院 8 100% 99.98% 78.79% 71 11 15 0 

计算机与信息工程学院 19 100% 98% 97.76% 58 18 38 15 

物理与电子工程学院 7 100% 99.50% 80% 88 2 32 3 

音乐与表演艺术学院 31 100% 95.80% 89% 359 0 30 6 

美术与艺术设计学院 17 100% 99.20% 97% 84 1 21 48 

大学生创新创业教育中心 5 100% 99.10% 95.50% 28 0 76 20 

中德工程学院 4 100% 99.70% 65.51% 15 0 12 0 

合计 421 100% 99.23% 93.04% 2445 89 1662 170 



源不够丰富，更新不到位；三是线上教学的监督和反馈机制还需

进一步完善。 

（二）改进措施 

针对以上问题，改进措施如下：一是鼓励老师创新在线教学

模式，初学校集中开展的教学培训外，教师利用多中渠道自主学

习平台操作技能，灵活应用多种教学平台和工具，提高自身教学

信息化水平；二是加强在线课程资源建设，鼓励引进线上优质资

源，及时更新课程内容；三是改革督导评价方式，利用教学平台

的线上监督和反馈功能进行在线督导，保证教学质量，确保线上

线下教学同质等效。 

 

 

    


